



【文／主任室專案助理 邱毓雯】

【圖／郭志昌】

天津市教育督導參訪團一行 14 人，於今（2011）年 1 月 20 日蒞臨本院參訪。參訪團乃應臺北市文化教育交流發展協會之邀，由天津市教育委員會王洪華副主任率領，成員包含天津市教育委員會副局級督學劉長興、天津市教育委員會督導辦公室主任馬蘊齡、天津市津南區教育局副局長黃厚祥以及天津市南開區等 11 區教育督導室的主管，並由臺北市文化教育交流發展協會劉志旋執行長與陳淑秋秘書長陪同到訪。

由於吳清山主任於參訪當日另有要公，故提前於 1 月 15 日與參訪團進行會談及餐敘，本院制度及政策組蔡明學助理研究員及主任室王令宜秘書陪同出席。吳主任曾於去（2010）年 4 月份參與臺北市教師研習中心與天津市教育委員會合辦之學術交流活動，故對天津市之教育現況大致瞭解；而參訪人員也對吳主任在臺北市教育局局長任內推行的「教育 111：一校一特色、一生一專長、一個都不少」理念十分推崇，雙方一見如故，交流氣氛熱絡、相談甚歡，有如正式參訪活動之暖身。

參訪團由陳清溪主任秘書接待，桃園縣政府教育局高仕杰督學、本院教育人力發展中心李俊湖主任、課程與教學組李文富助理研究員、制度及政策組蔡明學助理研究員、陳榮政助理研究員等人參與座談。座談會首先由陳清溪主任進行本院簡介，其次由參訪團劉長興督學就天津市教育現況及特色進行簡要說明，與會人員並就兩岸之教育政策、升學制度、教育品質／質量管理及校務績效評鑑／評價等議題，廣泛地交換意見。